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Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol, 
v rámci elektronického dotazování ředitelů škol a učitelů, v rámci měření tělesné zdatnosti 
žáků a v podobě analýz získaných dat a informací. 

3. Hodnocení vzdělávání ve středních školách s obory vzdělání s maturitní zkouškou, 
které opakovaně vykazují vysokou míru neúspěšnosti ve společné části maturitní 
zkoušky. 
Segment středního vzdělávání Česká školní inspekce hodnotí a kontroluje standardně 
v souladu se svým zákonným zmocněním. Stejně tak Česká školní inspekce pravidelně 
provádí kontrolu organizace a průběhu maturitních zkoušek. Cílem realizace tohoto úkolu, 
který navazuje na shodně koncipovaný úkol realizovaný v uplynulých čtyřech školních 
letech, je důsledně posoudit kvalitu a efektivitu vzdělávání v těch středních školách, jejichž 
žáci jsou při maturitních zkouškách dlouhodobě neúspěšní. Součástí realizace bude také 
sledování problematiky předčasných odchodů ze vzdělávání, a to jak přechodů žáků mezi 
jednotlivými školami, tak odchodů žáků zcela mimo vzdělávací systém. Realizace úkolu je 
rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této oblasti a vychází 
z Koncepčních záměrů inspekční činnosti České školní inspekce na období 2021‒2030. 
Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol 
a v podobě analýz získaných dat a informací. 

4. Hodnocení podpory rozvoje přírodovědné gramotnosti v základních a středních 
školách a finanční gramotnosti v základních školách. 
V rámci inspekční činnosti se Česká školní inspekce zaměřuje zejména na hodnocení 
podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v souladu s požadavky příslušných rámcových 
vzdělávacích programů, přičemž oblast hodnocení gramotností je nedílnou součástí 
výpovědí o kvalitě počátečního vzdělávání. Česká školní inspekce dlouhodobě hodnotí 
podmínky, podporu rozvoje a dosaženou úroveň žáků v šesti vybraných gramotnostech 
(čtenářská, matematická, sociální, přírodovědná, jazyková, informační). Opakující se 
zaměření na jednotlivé gramotnosti umožňuje formulovat závěry o žádoucích  
i nežádoucích posunech v podmínkách, rozvoji i úrovni žáků v různých fázích vzdělávací 
dráhy. Na základě požadavku vlády ČR a v dohodě s Ministerstvem financí byla ke 
sledování přidána také oblast finanční gramotnosti, která ve školním roce 2021/2022 doplní 
sledování gramotnosti přírodovědné. Realizace úkolu navazuje na Koncepční záměry 
inspekční činnosti České školní inspekce na období 2021–2030, hodnocení gramotností 
prostřednictvím výběrových šetření České školní inspekce předpokládá také Strategie 
vzdělávací politiky ČR do roku 2030+, Dlouhodobý záměr rozvoje vzdělávací soustavy 
České republiky na období 2019–2023 nebo Národní program reforem.  
Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol, 
formou inspekčního elektronického zjišťování a formou ověřování míry podpory 
a dosažené úrovně žáků ve zmíněných gramotnostech prostřednictvím inspekčního systému 
elektronického testování InspIS SET a také v podobě analýz získaných dat a informací. 

5. Hodnocení forem, rozsahu, kvality a výsledků vzdělávání v tématech souvisejících 
s výukou moderních dějin ČR na 2. stupni základních škol.  
Výuka dějepisu a zejména soudobých dějin na základních školách je stěžejní součástí 
vzdělávání žáků. V Rámcovém vzdělávacím programu pro základní vzdělávání je výuka 
dějin součástí vzdělávací oblasti Člověk a společnost. Vzdělávací obor Dějepis přináší 


